

ИНФОРМАЦИЯ

Минского городского объединения организаций профсоюзов «Об итогах участия профсоюзных организаций г. Минска в проведении детской летней оздоровительной кампании 2020 года»

Оздоровление детей столицы в 2020 году осуществляли 507 лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием детей, в том числе:

21 стационарный оздоровительный лагерь (в 2019 году – 20 лагерей);

43 лагеря, организованных на арендованных базах санаторно-курортных, оздоровительных и иных организаций республики;

11 круглосуточных профильных лагерей продолжительностью 15 дней;

23 круглосуточных профильных лагеря продолжительностью 9 дней;

388 лагерей с дневным пребыванием, организованных на базах учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодёжи, специализированных учебно-спортивных учреждений и средних школ-училищ олимпийского резерва.

В летний период оздоровлено в лагерях различных типов **35399** детей, что составило **51%** от плана на сезон, в том числе в лагерях с круглосуточным пребыванием – **24304** ребёнка, с дневным пребыванием – **11095** детей.

В течение летнего периода 2020 г. оздоровлены в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием **1360** детей из числа сирот и детей, находящихся под опекой, что составило **91 %** от запланированного на сезон.

Продолжена практика оздоровления детей-инвалидов, которые направлялись в лагеря с дневным (на базе центров коррекционно-развивающего обучения) и круглосуточным пребыванием совместно с педагогами школ-интернатов. Всего оздоровлено **605** детей из категории детей-инвалидов, что составило **51 %** от запланированного.

Минское городское объединение организаций профсоюзов, городские (областные) организации отраслевых профсоюзов, профсоюзные комитеты организаций и предприятий на постоянной основе проводят работу по организации отдыха детей, обеспечению их благополучного пребывания в оздоровительных лагерях. Профсоюзами оказывается необходимая организационная и финансовая поддержка, контроль за качеством оздоровления.

Согласно постановлению Исполкома Совета Федерации

профсоюзов Беларуси от 27.05.2020 № 308 Минскому городскому объединению организаций профсоюзов выделены безвозмездно денежные средства в размере **38 000,00 белорусских рублей** на оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения и удешевления путёвок в летние детские оздоровительные лагеря с круглосуточным пребыванием детей из многодетных, малообеспеченных, неполных семей.

Решением Президиума Совета Минского городского объединения организаций профсоюзов от 19.05.2020 № 5/62 «Об организации оздоровления детей в летний период 2020 года» выделенные средства были распределены на оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря согласно поданным заявкам организаций.

Городские (областные) комитеты отраслевых профсоюзов, первичные профсоюзные организации на постоянной основе проводят работу по детскому оздоровлению. Информировуют членов профсоюзов о проведении оздоровительной кампании, формируют заявки, участвуют в подготовке оздоровительных комплексов, занимаются благоустройством их территорий и создают комфортные условия для отдыха детей.

Денежные средства выделялись на удешевление стоимости детских путёвок в оздоровительные лагеря, оказывалась материальная помощь членам профсоюза в их приобретении.

Всего на эти цели из средств профсоюзного бюджета в 2020 году израсходовано 208074,88 руб. (2019 – 272353,67 руб.)

Минская городская профсоюзная организация Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса

Общая сумма средств, выделенная на оздоровление детей и подростков, составила **13858,82 рубля**.

Следует отметить, что в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в 2020 году значительно снизилось количество обращений родителей по оздоровлению детей в летних лагерях. Многие отказались от путёвок, забронированных в январе – феврале 2020 года.

Оздоровительный лагерь «Мечта» находится на балансе ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» и является базовым для Минской городской профсоюзной организации. Из 433 (570 в 2019 году) детей, отдохнувших в лагере в течение лета, более 50% – дети работников организаций АПК. Профкомы организаций (ОАО «Минский молочный завод №1», ОАО «Минскводстрой», ОАО «Минский маргариновый завод», СОАО «Коммунарка», ОАО «Криница», ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч») традиционно направляют туда детей по заявлениям

родителей. Средняя стоимость путёвки – 503 рубля.

Активно сотрудничают организации с АО «Управляющая компания холдинга «Горизонт», заключают договоры на оздоровление в лагеря «Горизонт» и «Волна». Постоянными клиентами этих лагерей стали ОАО «Пивоваренная компания Аливария», СОАО «Коммунарка», ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч», ОАО «Криница» и др.

90% путёвок для детей работников КУП «Минскхлебпром» приобретено в о/л «Лесной» КУП «Минский хладокомбинат №2».

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений

Всего оздоровилось **106 детей** из 31 организации, общая сумма на оздоровление составила **4770 руб.** Минская городская организация Белорусского профсоюза работников государственных и других учреждений не имеет стационарных загородных детских оздоровительных лагерей. Оздоровление детей работников государственных учреждений города Минска было организовано в оздоровительных лагерях, находящихся в собственности иных предприятий и организаций г. Минска.

Первичные профсоюзные организации проводили работу по данному направлению совместно с нанимателями, выделяли средства для оздоровления детей из профбюджета, так, например, ГУ «Психоневрологический дом – интернат №4 г.Минска» – 100,00 руб. на 1 ребёнка; КУП «Спецпредприятие Мингорисполкома» – 100,00 руб. на 1 ребёнка; Учреждение «Минское городское управление МЧС РБ» – 108,00 руб. на 2 детей; РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» – 690,00 руб. на 2 детей; ЗАО «Таск» – 950,00 руб. на 7 детей.

РУП «Национальная перестраховочная организация» согласно пунктам 48.1 и 48.2 Коллективного договора за счёт средств профсоюзного бюджета частично компенсировала стоимость путёвок 2 сотрудникам в детские на общую сумму 689 руб.

Прокуратура г.Минска согласно пункту 3.2.2 Коллективного договора частично компенсировала стоимость путёвок 6 сотрудникам, за счёт средств профсоюзного бюджета в размере 3 базовых величин каждому (например, в учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по водным видам спорта»).

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения

Общая сумма средств, выделенная на оздоровление детей, составила **20 816,61 рублей.** Всего оздоровлено **532** ребёнка из них: 96 детей из многодетных семей; 10 – из малообеспеченных семей; 28 – из

неполных семей; 1 – ребёнок инвалид.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма

Выделенные денежные средства на оздоровление были распределены между первичными профсоюзными организациями г. Минска согласно ходатайствам председателей районных и первичных профсоюзных организаций в целях удешевления стоимости приобретённых путёвок в детские оздоровительные лагеря. Прежде всего, внимание уделялось многодетным, неполным и малообеспеченным семьям, а также семьям, воспитывающим детей-инвалидов и приёмных детей.

Кроме того, каждый профком учреждений в той или иной степени оказал содействие в приобретении детских путёвок в оздоровительные лагеря (подбор детского лагеря, помощь в оформлении необходимых документов, ходатайство перед нанимателем об оказании материальной помощи, единовременные выплаты). Например, первичная профсоюзная организация государственного учреждения «Централизованная система детских библиотек г. Минска» – 100,00 руб. (2 ребёнка); СОК «Олимпийский» – 1890,00 руб. (14 детей); ДУП «Санаторий «Нарочанский берег» – 778,60 руб. (1 ребёнок); Учреждение «Заслуженный коллектив Республики Беларусь «Белорусский государственный академический музыкальный театр» – 54,00 руб. (2 ребёнка); государственное учреждение «Национальный олимпийский стадион «Динамо» – 1296,00 руб. (6 детей); «Чижовка-Арена» – 730,00 руб. (9 детей).

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий

Городским комитетом профсоюза оказана финансовая поддержка детским оздоровительным лагерям «Полочанка» и «Спутник» по 3 000 рублей каждому на приобретение дезинфицирующих средств для подготовки к открытию оздоровительного сезона.

С целью создания комфортных условий для детского оздоровления городским комитетом профсоюза были сформированы волонтерские отряды из числа молодёжного профактива, профсоюзных лидеров, желающих оказать содействие в подготовке оздоровительного процесса детей.

Подготовительные мероприятия были проведены в детских оздоровительных лагерях, где уже стала доброй традицией детская оздоровительная кампания с участием профактива в рамках акции «Профсоюзы – детям». К их числу относятся ОАО «Восход» (ДОЛ

«Полочанка»), ГП «УДМСиБ Мингорисполкома» (ДОЛ «Подорожник»), ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» (ДОЛ «Лесной огонёк»), ОАО «Минскремстрой» (ДОЛ «Спутник»). В этом году достойно принял эстафету и профактив УП «Минскзеленстрой», осуществив участие в благоустройстве и проведении летнего оздоровления в ДОЛ «Юбилейный».

Главным техническим инспектором труда Авсиевич Н.Г. совместно с председателями первичных профсоюзных организаций и общественными инспекторами реализована программа мониторингов процесса оздоровления детей в вышеуказанных оздоровительных центрах.

Доброй традицией который год является оздоровление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ДОЛ «Подорожник» ГП «УДМСиБ Мингорисполкома» (430 детей), ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» ДОЛ «Лесной огонёк» (14 детей), УП «Минскзеленстрой» ДОЛ «Юбилейный» (130 детей), ДОЛ «Спутник» ОАО «Минскремстрой» (26 детей).

По итогам летней оздоровительной кампании 2020 года **2 662 ребёнка** отдохнули в пяти детских оздоровительных лагерях.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников образования и науки

Комитет по образованию Мингорисполкома, Минская городская организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки не имеют стационарных загородных детских оздоровительных лагерей. Оздоровление детей работников учреждений образования города Минска организовано в стационарных загородных оздоровительных лагерях, находящихся в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) предприятий и организаций г. Минска.

В этом году летняя оздоровительная кампания отличалась от прошлогодних. Свои коррективы внесла эпидемиологическая ситуация. В течение 4 смен в загородных оздоровительных лагерях «Горизонт», «Волна», «Теремок», «Энергетик», «Искра», «Теремок», «Зелёный бор», «Зарница», «Свислочь», «Птичь», «Электрон», «Борок», «Купалинка», «Лесной» и других оздоровилось **733** ребёнка (для сравнения в 2019 году – 1129 детей).

Все путёвки дотированы по одному разу за счёт средств республиканского, местного и профсоюзного бюджета. Средняя стоимость путёвок в детские оздоровительные лагеря составила **538,36** рублей.

На дотацию (удешевление) путёвок в 2020 году организационными

структурами Минской городской организации отраслевого профсоюза выделено **16 912,00 рублей** (для сравнения в 2019 году – 28 225,89 рублей). За счёт средств районных комитетов отраслевого профсоюза помощь на удешевление путёвок в летние оздоровительные загородные лагеря оказана **33** членам отраслевого профсоюза.

В Минском городском оздоровительно-образовательном центре «Лидер» отдохнуло за летний период в течение 5 смен 646 детей, средняя стоимость путёвки (без дотаций) для жителей Республики Беларусь составила 554,25 рубля.

В рамках профсоюзного проекта «Лето Молодёжного совета» с 3 по 8 августа 2020 года в детском оздоровительном лагере «Родничок» филиала «МГТС» РУП «БЕЛТЕЛЕКОМ» (Минская обл., Воложинский р-н, д. Борок) членами Молодёжного совета Минской городской организации профсоюза работников образования и науки была организована и проведена профсоюзная неделя. Прошли мероприятия, объединённые общей тематикой «Под крылом профсоюза».

В течение недели в оздоровительном лагере состоялись профсоюзные уроки, конкурсы рисунков «Профсоюз – забота и сила!», а также спортивные мероприятия. Хочется отметить, что ребята с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. Самые активные участники проекта были награждены Благодарностями Минской городской организации Профсоюза работников образования и науки, а также подарками.

Областная организация г. Минска и Минской области Белорусского профсоюза работников отраслей промышленности «Белпрофмаш»

В организациях Белорусского профессионального союза работников отраслей промышленности «БЕЛПРОФМАШ» в летний период 2020 года функционировало **10** детских оздоровительных лагерей, находящихся на балансе предприятий:

- «Беларусь», «Оптимист» ОАО «МТЗ»;
- «Зубрёнок» ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»;
- «Зарница» ОАО «Интеграл» - управляющая компания холдинга «Интеграл»;
- «Искра» ОАО «МЭТЗ им. В.И.Козлова»;
- СОК «Богатырь» ОАО «Минский завод «Термопласт»;
- «Смена» ОАО «МЗКТ»;
- «Купалинка» ОАО «Завод средств комплексной автоматизации»;
- «Горизонт» ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт»;
- «Волна» ОАО «Управляющая компания холдинга «Горизонт».

По информации первичных профсоюзных организаций г.Минска за летний период 2020 года в лагерях было оздоровлено **8739** детей.

Средняя стоимость путёвки составила **595,74** руб.

Из средств профсоюзных бюджетов на удешевление стоимости путёвок в ДОЛ было выделено **5 884,55** руб.

Профсоюзными организациями отрасли (г.Минск) на организацию досуга детей было направлено **10 947,60** руб.

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов

В ОАО «МАПИД» на балансе предприятия находится детский оздоровительный комплекс «Борок», в котором отдохнул **2 421** ребёнок.

В ОАО «Минский домостроительный комбинат» оздоровилось 64 ребёнка, средняя стоимость путёвки в детский оздоровительный лагерь составила – 570,90 рублей. Первичной профсоюзной организацией оказана безвозмездная (спонсорская) помощь на укрепление материально-технической базы ДОК «Борок» ЖКУ ОАО «МАПИД» в размере 2 000,00 руб. Отдыхающим детям на выделенные средства ДОК «Борок» приобрёл 2 песочницы с крышкой.

В ОАО «Промтехмонтаж» оздоровилось 18 детей. Из средств профсоюзного бюджета на удешевление стоимости путёвок израсходовано 1 162,00 рубля.

В ОАО «Керамин» оздоровилось 103 ребёнка, средняя стоимость путёвки составила – 666,00 рублей. Первичная профсоюзная организация, в свою очередь, оказала материальную помощь 26 работникам, чьи дети оздоравливались на базе оздоровительных лагерей. Размер материальной помощи составил 780,00 рублей.

В ОАО «Минскпромстрой» оздоровилось 12 детей, средняя стоимость путёвки составила – 596,50 рублей из средств первичной профсоюзной организации на оздоровление детей израсходовано 600,00 рублей.

В ОАО «Стройтрест №4» оздоровилось 40 детей, средняя стоимость путёвки составила – 550,00 рублей, из средств первичной профсоюзной организации на оздоровление детей израсходовано 450,00 рублей.

В ОАО «Белорусское управление механизации оздоровилось 6 детей, средняя стоимость путёвки в детский оздоровительный лагерь составила – 560,00 рублей.

Всего из профсоюзных средств первичных организаций на оказание помощи в летнем оздоровлении детей израсходовано **5 292,00** рубля.

Минской городской организацией Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства и профсоюзными организациями отрасли проведена работа по оздоровлению детей в летний период 2020 года. В коллективных договорах всех предприятий прописаны пункты по

организации оздоровления детей в летний период, условия обеспечения путёвками родителей стоят на особом контроле профсоюзных организаций.

Так, в соответствии с п. 5.8, главы 5 «Социальные гарантии и льготы» коллективного договора КУП «Торговый дом «На Немиге» и профсоюзной организацией были приобретены 8 путёвок в детский оздоровительный лагерь «Лесной», компенсация за счёт средств профбюджета составила 800,00 рублей, в ОАО «ГУМ» профсоюзной организацией оказана материальная помощь на сумму 300,00 рублей.

В ТКУП «Универмаг Беларусь» все желающие были обеспечены путёвками в детские оздоровительные лагеря, согласно коллективному договору путёвки были выделены бесплатно многодетным родителям, одиноким матерям и вдовам.

Первичной профсоюзной организацией ЗАО «Универсам Байкальский» за счёт профбюджета были приобретены детские путёвки в летний оздоровительный лагерь, из профбюджета затрачено 765,88 рублей, в ОАО «Беловелирторг» было приобретено 9 путёвок сумма средств на удешевление по предприятию составила 900,00 рублей.

Детский оздоровительный лагерь «Лесной» находится на балансе ТПКУП «Минский хладокомбинат № 2». Особое внимание в мероприятиях лагеря уделено организации отдыха и оздоровления детей – сирот, детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей, находящихся под опекой. В оздоровительном лагере «Лесной» отдохнуло 1249 детей. Всего израсходовано на подготовку детского оздоровительного лагеря «Лесной» к летнему сезону 142922,00 рублей.

Первичными профсоюзными организациями отрасли израсходовано на летнее оздоровление детей **3635,88 рублей.**

Минская областная организация Белорусского профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности

Количество прошедших оздоровление по отрасли (г.Минск) составило 168 детей, из них:

- в оздоровительных лагерях и лагерях, открытых на базе санаторно-курортных и оздоровительных организаций предприятий отрасли – 15 человек;
- в лагерях других предприятий – 111 человек;
- в санаторно-курортных и оздоровительных организациях Республики Беларусь – 40 человек;
- в спортивных лагерях – 2 ребёнка.

Всего выделено финансовых средств первичными профсоюзными организациями отрасли – 3691,22 рублей.

Минская областная организация Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности

Первичными профсоюзными организациями отрасли израсходовано на летнее оздоровление детей **1834,00** рубля, всего оздоровлен **841** ребёнок, из них: 109 – из многодетных семей, 8 – сироты, дети-инвалиды, 94 ребёнка из неполных семей.

Минская областная организация Белорусского профсоюза работников транспорта и коммуникаций

В летнем оздоровлении детей приняло участие 6 организаций с привлечением профбюджетных средств на сумму **11519,43**.

Оздоровлено **825** детей, из них 13 – из многодетных семей, 13 – сироты, дети-инвалиды, 12 – из неполных семей.

Представительство Белорусского профсоюза банковских и финансовых работников

ОАО «АСБ Беларусбанк» и Объединённой профсоюзной организацией уделяется неизменное внимание вопросам оздоровления детей работников.

По итогам проведения летней детской оздоровительной кампании в 2020 году в детских лагерях и санаториях отдохнули и оздоровились **562** ребёнка работников банка г.Минска. Из средств профсоюзного бюджета на эти цели израсходовано **63248,72** руб.

Средняя стоимость путёвки в детские оздоровительные учреждения составила **963** руб. Средний размер компенсации путёвок за счёт средств профсоюза составил **10%**, или приблизительно **96** рублей.

В целом совместная работа всех заинтересованных служб и профсоюзных организаций позволила эффективно организовать оздоровление и отдых детей в текущем году на высоком уровне.

В летний период 2020 г. особое внимание было уделено выполнению сотрудниками лагерей организационных и санитарно-противоэпидемических мероприятий по предупреждению заражения и распространения коронавирусной инфекции. Приняты конкретные меры, позволяющие обеспечить создание безопасных условий пребывания детей в детских организованных коллективах. Основным требованием, предъявляемым к руководителям оздоровительных лагерей, остаётся неукоснительное соблюдение мер по безопасному пребыванию детей в местах оздоровления и отдыха, охране их жизни и здоровья.

Мингорисполкомом был утверждён график проведения мониторинга работы стационарных оздоровительных лагерей на 2020 год, в ходе которого рабочие группы, в состав которых входили специалисты заинтересованных служб города, посещали оздоровительные лагеря с целью ознакомления с их работой и оказания

методической и консультативной помощи.

Существенных нарушений в работе по организации оздоровления, питания и соблюдению санэпидрежима в ходе проверок не выявлено. Аварийных ситуаций, влияющих на санитарно-эпидемиологическое благополучие, не регистрировалось.

Главный специалист
отдела организационной
и общественной работы

М.С.Булгакова